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令和４年度第２回千葉市若葉区公民館運営審議会 議事録 

 

１ 日 時 令和５年３月１５日（水）１０時３０分～１２時００分 

２ 場 所 千城台公民館２階 ホール 

３ 出席者 委員１４人中１０人 

糸日谷 美奈子委員、小池 拓委員、菅原 啓二委員、伹田 禮子委員、 

中島 輝夫委員、中島 俊哉委員、林 保子委員、日野 敬子委員、 

八倉 玲子委員、若葉 優子委員 

 

事務局 

      千葉市教育委員会事務局２人 

土肥 慶典課長補佐（生涯学習振興課）、積田 浩二主査（生涯学習振興課） 

千葉市教育振興財団（公民館管理室、若葉区公民館）１０人 

 齋藤 友樹室長補佐（公民館管理室）、山田 芳久館長（千城台公民館）、 

小林 秀典館長（更科公民館）、林 秀行館長（白井公民館）、 

角田 昌宏館長（加曽利公民館）、松本 清孝館長（大宮公民館）、 

三上 義昭館長（みつわ台公民館）、伊藤 直樹館長（若松公民館）、 

小野 史博館長（桜木公民館）、大木 操副館長（千城台公民館） 

 

４ 議 題 

（１）報告事項 

ア 令和４年度千葉市若葉区公民館利用状況について（1月末現在） 

 

（２）協議事項 

 ア 令和５年度千葉市若葉区公民館事業計画（案）について 

 

（３）その他 

 

５ 議事概要 

（１） ア 令和４年度千葉市若葉区公民館利用状況について、千城台公民館より報告した。 

（２） ア 令和５年度千葉市若葉区公民館事業計画について協議した。 

 

６ 会議経過 

・ 開会 

・ 千葉市若葉区公民館運営審議会委員長挨拶 

・ 千葉市生涯学習振興課長補佐挨拶 
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 （１）報告事項 

ア 令和４年度千葉市若葉区公民館利用状況について（1月末現在） 

   会議資料に沿って、1月までの若葉区全体の利用状況、利用人数、利用回数について、千城台 

公民館より説明した。また、1月末までの若葉区公民館図書室の整備状況、貸出状況等につい 

て説明した。特に質問、意見はなかった。 

 

（２）協議事項 

    ア 令和５年度千葉市若葉区公民館事業計画(案)について 

   会議資料に沿い、若葉区公民館の事業計画について千城台公民館から桜木公民館まで順次 

説明した。 

 

   小池委員長：只今各公民館から令和 5年度千葉市若葉区事業計画案の説明があったが、ご質問 

   ご意見があればお願いしたい。 

    

糸日谷委員：今年度の定員がどのくらい削減されているのかを知りたい。また、制限されてい

るのであれば、どの段階でその制限を解除するのか教えてほしい。  

 

土肥課長補佐：定員削減は主催事業もサークルが部屋を使う場合も現在は定員の制限は行って 

いない。新型コロナ前と同様に利用する事ができる。 

 

林委員：加曽利公民館でラインの講座を実施しているが、災害時の安否確認のときに既読がつ 

くのでぜひ各公民館でも実施して欲しい。加曽利公民館の実施状況をお聞きしたい。 

 

角田館長：スマホ講座は年 2回実施している。次年度も応用編でラインを取り上げる予定であ 

る。参加者からは非常に好評である。 

 

若葉委員：坂月川愛好会は若松公民館で活動しているが、公民館の方は、地域の中でどうした

らお年寄りだけではなく、若い方や子供たちも活動、親睦ができるか考えてくださっている。

これまで 2 年間、坂月川愛好会は若松公民館と一緒に親子で自然を学ぶ講座を実施している。

公民館の活動の一環として、親子を巻き込んだ自然体験を他の公民館も考えていただけたらと

思う。 

 

糸日谷委員：災害が起きた時に公民館は避難所になると思うが、穴川コミュニティセンターで 

は避難所運営ボックスがあり、開ければ手順も書かれていて避難所を運営できるようなってい

るという話をうかがった。 若葉区の公民館には準備されているのか。また、加曽利公民館では

土嚢袋が置いてあった。そのような事前の準備をしている公民館があれば教えてほしい。 

 

山田館長：避難所ボックスは全公民館に設置されていない。現在職員のいない時間帯に避難所

運営委員会の方が鍵を開けられるかについては各館それぞれである。公民館の鍵は、各行政区
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地域振興課のくらし安心室に預けることを、千葉市と千葉市教育振興財団とが協議をしている

ところである。 

  

（３） その他 なし 

 

・閉会 


